



ИЮНЬ 2011, № 19 (74)

ОЧЕРЕДНАЯ СТУПЕНЬ ПРОЙДЕНА!

С февраля 2008 года в Рубцовском институте (филиале) АлтГУ действует лингвистический центр «ЛОГОС», который за время своей работы стал известен в городе как языковая школа с солидной академической базой и системным научно обоснованным подходом к обучению.

С приходом лета появляется возможность оглянуться и вспомнить самые яркие события из жизни центра за прошедший год.

Учебный год в центре начался с решения важной проблемы: количество слушателей возросло почти вдвое по сравнению с прошлым учебным годом. В центре постарались не отказаться в приеме ни одному желающему. Мы оборудовали дополнительные аудитории, привлекли к работе молодых творческих специалистов и с энтузиазмом взялись за работу. С сентября по май в 37 группах трудились 8 преподавателей, которые за год провели в общей сложности более 3500 часов занятий.

В рождественские и новогодние дни мы на время отступили от строгой академичности и классической университетской атмосферы и провели ставшие уже традиционными образовательно-развлекательные мероприятия, в том числе и открытые занятия, на которых присутствовали родители юных курсистов.



В апреле 28 учащихся 10–11 классов школ г. Рубцовска приняли участие в пробном экзамене по английскому языку в формате ЕГЭ. Большой вклад внесли эксперты ЕГЭ по раз-

делу «Письмо» С.Н. Калиева (МОУ «Гимназия №3») и Т.В. Чупина (МОУ «Гимназия «Планета Детства»), которые проверили письменные ответы учащихся, провели их детальный анализ и представили свои рекомендации.

Пятеро слушателей центра успешно выступили с докладами на городском конкурсе страноведческих проектов «Мир, в котором мы живем».

В первый день лета 214 слушателей детских и школьных групп получили удостоверения об окончании очередной ступени обучения.



В этом учебном году каждый, кто обучался в нашем центре, одержал свою победу, каждый достиг своей вершины, и каждому этот год запомнится своими собственными достижениями. А руководство центра не может не радовать тот факт, что в проводимом ежегодно весеннем анкетировании большинство слушателей выразило желание продолжить обучение в центре и в следующем учебном году!

Предварительная запись новых слушателей на следующий учебный год начинается уже сейчас по адресу: пр. Ленина, 2006, каб. 102. Тел. 4-45-35

Ю.С. ЛОБАНОВА,
руководитель центра «ЛОГОС»,
канд. филол. наук, доцент

Как отвечать на замечания экзаменатора

Снова наступает горячая пора экзаменов, когда каждый студент получит возможность продемонстрировать полученные знания. Зная некоторые психологические тонкости реагирования на дополнительные вопросы и замечания экзаменатора, студент может произвести более благожелательное впечатление на преподавателя.

Часто экзаменуемые не реагируют на замечания экзаменаторов, просто принимая их к сведению. Однако своими замечаниями экзаменатор объясняет вам, почему в дальнейшем поставит невысокую оценку. Задача же экзаменуемого состоит в том, чтобы, не вступая с преподавателем в открытое столкновение, попытаться изменить его точку зрения. Выход из этого положения – в нейтрализации замечаний. Суть его состоит в том, что вы формально соглашаетесь со справедливостью замечания, одновременно значительно смягчая или вовсе опровергая его. Для этого используются некоторые приемы.

Сжатие нескольких замечаний. Когда экзаменатор делает вам несколько замечаний подряд, вы должны, согласившись с ними и повторив их одним предложением, обосновать свои ошибки и упущения. Для этого количество замечаний необходимо сократить, «засыпая» повторять наиболее существенные из них, а остальные перефразировать в более выгодном для вас свете.

Перефразирование. Если замечание одно, вы должны повторить его и одновременно смягчить высказывание экзаменатора.

«Оговорка». Прием используется в том случае, если вы твердо знаете, что из двух возможных ответов верный лишь один. Какой именно – вы не имеете понятия. Вы озвучиваете либо наиболее вероятный вариант, либо, если вероятности для вас равны, первый попавшийся. Экзаменатор с явным удивлением переспрашивает вас – и вам становится ясно, что вы не угадали правильный ответ. Далее у вас есть две возможности: убедить его в том, что он ошибся, или сказать, что вы говорили.

«Дымовая завеса». Этот прием применяется в тех случаях, когда экзаменатор, заметив ошибку, ловит вас на слове. Например. Экзаменатор (удивленно): «Вы сказали, что дельфины – это рыбы?!» Студент (спокойно): «Нет, на самом деле, естественно, это не так. Конечно, они живут в воде, но... хотя многие считают... но на самом деле...». Для того чтобы пользоваться этим приемом, необходимы уверенность в своей правоте, высокая скорость постановки «дымовой завесы» вокруг ошибки, уверенный тон.

Подробно об этом вы можете прочитать на портале института <http://www.rb.asu.ru>.

Удачи на экзаменах!

И.А. МАНАННИКОВА,
педагог-психолог

Итоги конкурса переводов

Клуб любителей английского языка «Five o'clock» на заключительном заседании текущего учебного года подвел итоги ежегодного конкурса перевода лимериков. Лимерики – это веселые английские пятистишия, которые в наши дни широко популярны во всем мире. И в нашем городе лимерики нашли своих почитателей. Школьники среднего и старшего звена, учащиеся центра «Логос», студенты нашего вуза, преподаватели и даже лица, пожелавшие остаться неизвестными, представили свои переводы. Всего было 38 участников.

Мы благодарим всех конкурсантов. Нам приятно осознавать, что большинство любителей английского языка внимательно прочитали инструкцию и пытались переводить лимерики по правилам. Именно поэтому во многих работах была изюминка, несмотря на то, что они не прошли в полуфинал. А значит есть над чем работать!

Переводить лимерики трудно, но чрезвычайно интересно. Не у всех это получилось, но ничего страшного: лиха беда – начало. Во второй тур не прошли переводы, которые не соответствуют предъявляемым критериям (смыслу/ содержанию, размеру, рифма, юмор), а также переводы, у которых оказалось два автора. Все переводы, соответствующие предъявленным требованиям, прошли во второй тур, и среди них были определены лучшие.

Мы поздравляем Цыбаеву Ксению – студентку группы 1207, Максименко Алину – ученицу МОУ «Гимназия №8», Апалькову Дарью – ученицу МОУ «СОШ №6».

С.В. ФЕДОТОВА,
к. филол.н., доцент



МАЙ, СПОРТ, ТВОРЧЕСТВО – ЭТО ВСИ!

Вот и подходит к концу очередной учебный год. Впереди жаркое долгожданное лето! Но прежде чем уйти на каникулы, студенты всех средних профессиональных и высших учебных заведений города сдают экзамены. И только студенты Рубцовского института (филиала) Алтайского государственного университета ждут последние дни мая с особым нетерпением, ведь каждый учебный год в нашем институте заканчивается проведением военно-спортивных игр. 2011 год – особенный для нас, потому что РИ (филиалу) АлтГУ исполнилось 15 лет, и ВСИ-2011 посвящены именно этому событию!



заняли первое место в конкурсе «Обед».

В спортивных состязаниях чувствовался особый накал страстей, ведь на ВСИ собираются лучшие из лучших! И если такие соревнования, как метание гранаты, толкание ядра, поднятие гири и стрельба проходили относительно спокойно, то футбол и волейбол заставили нервничать не один десяток человек. Кульминацией игр стало проведение эстафеты, уверенную победу в которой одержали гости наших военно-спортивных игр – ученики лицея «Эрудит»! В заключение, по традиции,



самые сильные студенты и преподаватели перетягивали канат. В нелегкой борьбе победу одержала команда специальности «Прикладная информатика (в экономике)», второе место заняла команда специальности «Прикладная информатика (в экономике)», «бронзу» завоевала команда специальности «Государственное и муниципальное управление», немного не хватило до третьего места команде экономистов, пятой стала команда психологов, шестое место завоевали ученики лицея «Эрудит». Поздравляем победителей, призеров, всех студентов и преподавателей с участием в ВСИ-2011 и желаем им с легкостью покорять самые крутые вершины и не бояться трудностей на своем пути!



иились команды и в приготовлении конкурсного обеда. Например, команда «Эконом», собравшая студентов и преподавателей кафедры экономики, нарядилась в индейцев и заставила жюри проходить испытания в виде стрельбы из лука и дегустации волшебного напитка, а команда юристов в форме песен и частушек рассказала, какими полезными свойствами обладает перловая каша. Жюри очень сложно было определить победителя (настолько все презентации были интересные, а каши вкусные) – и поэтому все 6 команд

Марианна ЩИГОРЕВА,
студентка группы 1293
Фото С.В. Лыкова, А. Губаревой

Университетское образование в лучших традициях

СВОБОДНЫЙ ДУХ И ЮНЫЙ ВУЗ – НАУКИ, ТВОРЧЕСТВА СОЮЗ

Ровно 15 лет назад в Рубцовск пришел классический вуз – Алтайский государственный университет, открыв здесь свой филиал. Все эти годы под флагом университета Рубцовский институт выполняет миссию классического образования, выпускная из своих стен специалистов, готовых к профессиональной, научной и общественной деятельности. Вуз настолько гармонично влился в жизнь родного города, что его молодой возраст даже вызывает удивление: «Как? Вам только пятнадцать? А такое чувство, что вы здесь уже давно!» За 15 лет сделано очень много. Институт стал успешным вузом, который никогда не останавливается в своем развитии. Он внес значительный вклад в подготовку кадров для города и края.

На 15-летие института приехали многочисленные гости, среди них – деканы факультетов, новый ректор Алтайского государственного университета Сергей Валентинович Землюков и прежний – Юрий Федорович Кирюшин, который сейчас занял пост Президента АлтГУ. Гости побывали в учебных корпусах института и остались довольны увиденным. Сергей Валентинович отметил солидную техническую базу рубцовского филиала и динамичное развитие вуза. В подарок юбиляру он привез мощный современный компьютер.



К.Г. Анисимов, Ю.Ф. Кирюшин, С.В. Землюков, В.И. Машуков, И.А. Папушев

Традиционно в рамках празднования дня рождения вуза проводятся самые разнообразные мероприятия. Так, накануне празднования юбилея в стенах вуза состоялась конференция студентов, обучающихся в Рубцовском институте. В этом году она прошла в девятый раз и собрала около 90 участников, которые представили доклады на восьми секциях: истории и политологии, математики, прикладной информатики, частного права, публичного права, актуальных вопросов в области финансов, современных аспектов бухгалтерского учета, анализа, аудита, управления и маркетинга.

По мнению преподавателей вуза, научно-исследовательская работа играет важнейшую роль в подготовке будущих специалистов. Только проводя самостоятельное исследование, студенты получают навыки системного анализа ситуации, логического мышления, умения применять полученные в институте знания на практике. Участие в научных форумах развивает умение правильно расставить акценты в докладе, ясно изложить свои мысли, грамотно ответить на вопросы, поддержать дискуссию по обсуждаемым проблемам.



Секция "Актуальные вопросы в области финансов"

Особенность данной конференции заключается в том, что на ней представлены два вида докладов: выпускники выступают с дипломными проектами, и для них это является своего рода предварительной защитой, а студенты младших курсов показывают общее направление своих будущих исследований, которые, возможно, станут дипломными работами.

Необходимо отметить, что научные работы студентов вышли на качественно новый уровень: все больше прослеживается их практическая направленность, рассматриваются пути развития региона, используются информационные технологии.



Работа секции управления и маркетинга

В целом конференция показала, что студенты творчески относятся к научной работе. При подведении итогов учитывались актуальность, научная новизна, использование научных методов, изложение доклада. В каждой секции были названы и отмечены грамотами и подарками победители.

Конференция прошла на хорошем уровне, – комментирует заместитель директора РИ (филиала) АлтГУ по научной работе Александр Васильевич Антропов. – Чувствуется глубокое погружение студентов в область своих научных интересов. Они в ней неплохо ориентируются, проявляя самостоятельность мышления. Многие доклады участников воспринимались неоднозначно, задавали за живое, вызывая оживленные дискуссии. И, надо сказать, студенты умело отстаивали свою точку зрения, вступая в научный спор как со сверстниками, так и с преподавателями.



Награждение победителей конференции

Творческая молодежь института решила поздравить горожан с днем рождения вуза. Своими впечатлениями они делились весело и громко. Агитбригада под лозунгом «Студент – это звучит гордо!» выдвинулась на улицы Рубцовска. Украшенные автомобили со звучащей музыкой привлекали внимание всех, кто встречался на пути. Участники автопробега делали остановки в разных микрорайонах города, и агитбригадовцы рассказывали о студенчестве и Альма-матер, пели песни, проводили конкурсы, дарили небольшие призы. Пожалуй, ни один ребенок, пожелавший стать обладателем красивого воздушного шарика, не остался без этого подарка. Жители города с удовольствием смотрели музыкально-развлекательную программу в исполнении молодых, энергичных и талантливых ребят.



Участники автопробега

Такая конкурсно-развлекательная программа на колесах ко дню рождения вуза была проведена впервые, но думается, что она пополнит традиции Рубцовского института (филиала) АлтГУ.

Редко какой праздник в институте обходится без спортивных соревнований. На этот раз было решено провести городской легкоатлетический кросс на призы Рубцовского института (филиала) АлтГУ. В нем приняли участие почти все школы Рубцовска, среднеспециальные учебные заведения и, конечно, сами «именинники».

Студенты вуза весело приветствовали участников на стадионе «Спартак» небольшой концертной программой. С приветственным словом и пожеланиями успехов на спортивных дорожках перед участниками выступил директор института Константин Анисимов. Известный рубцовский легкоатлет Денис Бычков, обучающийся в институте, поднял флаг соревнований, после чего был дан старт первому из шести забегов. На трибунах многочисленные болельщики поддерживали своих спортсменов.



Старт...

В итоге 1 место в категории учащихся 8-9 классов заняли Яна Кирпиченко из школы № 11 и Валерий Кижакин из лицея «Эрудит», второе – Дарья Князева (школа №11) и Андрей Никитин (школа №15), третье – Карина Сергеичук (гимназия №3) и Андрей Кожемякин (школа №11). В категории учащихся 10-11 классов самыми быстрыми оказались Динара Десюкова и Кирилл Гурин из гимназии № 3, второе место заняли Ольга Лапутько (школа №7) и Никита Маликов (школа №1), третье место у Снежаны Шансовой (школа №11) и Дмитрия Ромашенко (школа №13). Среди студенческой братии пальма первенства досталась Анне Кривуля из РИ (филиала) АлтГУ и Виктору Кузьмину из Рубцовского сельскохозяйственного техникума, на втором месте – студенты РМТ Татьяна Шансова и Константин Гусев, на третьем – Анна Сиротенко (РСХТ) и Денис Бычков (РИ (филиал) АлтГУ).



...финиш

Победители и призеры (с первого по шестое место в каждом забеге) были награждены кубками, медалями, грамотами и подарками. А какой лучший подарок для спортсмена? Конечно же спортивный инвентарь!

В этот же день, пока молодежь двигалась к спортивным победам, по случаю праздника состоялось масштабное награждение лучших работников РИ (филиала) АлтГУ, на котором собрались все сотрудники института, представители городской администрации и головного вуза во главе с его ректором.

Почетных грамот краевого управления по образованию и делам молодежи удостоились директор института Константин Геннадьевич Анисимов, заведующая ка-



Торжественное собрание коллектива

федорой экономики Тамара Дмитриевна Бирюкова, доцент кафедры общественных дисциплин Лариса Викторовна Соловей, старший преподаватель кафедры экономики Виктор Степанович Фролкин, начальник отдела по работе с персоналом Наталья Николаевна Погоняева, главный бухгалтер Екатерина Дмитриевна Харитонова.

Также были вручены три Почетные грамоты и три Благодарственных письма от администрации Рубцовска, три Почетные грамоты и четыре Благодарственных письма от городского Совета депутатов, 10 Почетных грамот и 23 Благодарственных письма от Алтайского государственного университета, 20 Почетных грамот и 38 Благодарственных писем от РИ (филиала) АлтГУ. Управление культуры, спорта и молодежной политики Рубцовска наградило своими грамотами заместителя директора института по воспитательной работе Александру Георгиевну Рыжкову и руководителя Студенческого центра Наталью Владимировну Кочергину.

Со своей стороны институт отметил Почетными грамотами 47 сотрудников головного вуза за многолетнее взаимодействие, поддержку и помощь в обеспечении образовательного процесса и становления института.

После такой приятной процедуры, как награждение, все отправились во Дворец культуры «Тракторостроитель», где студентов, сотрудников и гостей ждала кульминация праздника – торжественное мероприятие, посвященное 15-летию любимого вуза.

Праздничную программу открыл «Гаудеamus» – вечный гимн студентов, который прозвучал в исполнении студентов и преподавателей вуза, его весь зал выслушал стоя.



Исполнение гимна

В этот день звучало множество поздравлений от руководства, коллег, выпускников, деловых партнеров, творческих коллективов города. О своем взаимовыгодном партнерстве и дальнейшем сотрудничестве рассказали многие предприятия и службы города. Так, Управляющий ОСБ № 270 Банка России Александр Дмитриевич Дьяконенко отметил выпускников вуза, их хорошую подготовку, с которой они приходят работать в сферу банковских услуг, а таких очень много, и работают они во многих городах нашей страны. Представитель Центра занятости населения города Рубцовска также отметил долголетнее сотрудничество с вузом, который создал широкий спектр курсов для дополнительного образования горожан.

Перед глазами зрителей на сцене прошла практически вся жизнь института.



Преподаватели и студенты кафедры экономики

Представители кафедр института подготовили яркие, запоминающиеся номера-самопрезентации, нарядно продемонстрировавшие, что у талантливых



Выступление преподавателей кафедры МиПИ

студентов не менее талантливые преподаватели, которые не только строго спрашивают и принимают экзамены, но и шутят, поют, читают стихи, музируют.



Преподаватели кафедры общественных дисциплин



Студенты кафедры психологии

Порадовали выступлениями вокальная и хореографическая студии вуза, юные слушатели центра «ЛОГОС» и, конечно же, кавээнщики. Прекрасные выступления с теплыми и искренними словами подготовили давние партнеры и истинные друзья вуза – представители гимназии №8 и лицея «Эрудит», за что им огромное спасибо!



Слушатели третьего года обучения центра «Логос»

Заключительным аккордом стали гимн института в исполнении студентов и огромный торт с 15-ю свечами, который выкатили на сцену. Дав всем вволю полюбоваться этим шедевром кулинарного искусства, торт переместили в фойе Дворца культуры, где каждый желающий мог отведать кусочек. Вот таким насыщенным, ярким, веселым и разносторонним получился юбилей. Впрочем, как и вся жизнь нашего Рубцовского института (филиала) Алтайского государственного университета!

О.И. МАСКАЕВА,
специалист по связям с общественностью



Праздничный торт



13 мая 2011 г.

ВЕСТИ ВСЕРОССИЙСКОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

В АГАО им. В. М. Шукшина (г. Бийск) состоялась Всероссийская научно-практическая конференция «Безбарьерное социальное пространство и самореализация личности с проблемами в развитии». Тема конференции важна как для начинающих специалистов, так и для профессионалов в области специальной психологии и коррекционной педагогики. В мире насчитывается более 200 миллионов детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), большинство из них – с умственными нарушениями. Анализируя события, которые происходят в современном мире, можем предположить, что число людей с ОВЗ увеличится, а значит, встанет вопрос об их психологической поддержке и сопровождении.



Г. Рахметова

Конференция собрала психологов и широкий круг специалистов из Красноярска, Бийска, Барнаула, Новосибирска, Омска и других населенных пунктов Сибири.

На пленарном заседании обсуждались проблемы реабилитации подростков после суицидальных попыток. По словам главного психотерапевта г. Бийска И. Ю. Гусева, причинами суициального поведения являются проблемы в семье, школе, межличностной сфере подростка. Важно не лечить последствия, а предотвратить попытку суицида, для чего необходимо объединение усилий психологических, социальных служб с семьями подростков.

Остро в нашем крае стоит проблема профилактики отказов от новорожденных детей. О. А. Казанцева – директор КГУСО «Краевой кризисный центр для женщин», канд. психол. наук представила статистические данные по Алтайскому краю: 20% от общего числа отказов от новорожденных детей происходит в г. Рубцовске, 40% – в г. Барнауле, 40% – в г. Бийске. В крае 21 сплужба и 60 психологов работают с материами-отказницами. Данный опыт вызвал у нас интерес, так как несколько студентов кафедры психологии РИ (филиала) АлтГУ прошли дополнительное обучение в «Кризисном центре» г. Рубцовска по работе с материами-отказницами и уже имеют первоначальные навыки работы с такими клиентами.

Никого не оставил равнодушным доклад Н. Смагина – учащегося 8 класса МОУ «СОШ №25» г. Бийска, участника проекта реабилитации лиц с нарушением опорно-двигательного аппарата «Мир танца каждого». Он рассказал, как на сибирской земле развивается направление танцевальной терапии, возникшее в Европе во второй половине 20 века, согласно которому один участник пары – профессиональный танцор, а другой – инвалид-колясочник. В заключение первого дня конференции состоялся концерт детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-сирот г. Бийска, заряд положительных эмоций от которого получили и выступающие, и зрители.

С.В. БУЛДЕНКО,
старший преподаватель
кафедры психологии
Галина РАХМЕТОВА,
студентка группы 1286

Второй день был также насыщен событиями: мы участвовали в работе выездной площадки «Самореализация личности с ОВЗ в условиях предпрофессиональной реабилитации», ознакомились с особенностями психологического сопровождения и опытом работы Бийской специальной (коррекционной) общеобразовательной школы-интерната для слабовидящих и totally слепых детей. Школа-интернат реализует инклюзивную форму обучения, когда совместно обучаются здоровые дети и дети с особыми возможностями организма.

Представила доклад на тему «Социальное партнерство университета и школы как условие формирования социальных компетенций учащихся с нарушением зрения» и Рахметова Галина – студентка группы 1286. Специалистов заинтересовал накопленный опыт социального партнерства РИ (филиала) АлтГУ и КГУСО «Алтайская краевая специальная (коррекционная) общеобразовательная школа III–IV вида».

Участие студентов и преподавателей кафедры психологии РИ (филиала) АлтГУ в конференции стало традиционным. Уже три года мы являемся активными её участниками, представляем свои исследования и практические разработки в рамках специальной психологии. Наши работы отмечены сертификатами участников и дипломами за лучшие доклады.

Победители конференции 2010 г.
Л. Пронина, И. Сухова

В 2010-2011 учебном году мы участвовали в реализации проекта «Профессиональное определение слабовидящих детей в условиях интегрированного центра дополнительного образования (ИЦДО)».

Реализация проекта будет способствовать решению проблемы совершенствования социальной компетенции личности, процесса обучения, воспитания, профессиональной ориентации, подготовки к труду и самостоятельной жизни слепых и слабовидящих детей, формированию адекватного отношения к себе и к окружающим, что является основой их социальной адаптации, подготовки к самостоятельной жизни и профессиональной деятельности.

Участие в конференции такого уровня дает толчок к личностному росту, обогащает профессионально, укрепляет в уверенности и важности работы с детьми и подростками с отклонениями в развитии.

А в работе мы придерживаемся поступата Л. С. Выготского: «Ребенок, развитие которого осложнено дефектом, не просто менее развитой, чем его нормальные сверстники, но развитой иначе».

НАПРАВЛЕНИЯ ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Информатика и вычислительная техника

Прикладная информатика

Государственное и муниципальное управление

Экономика (профили: «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», «Финансы и кредит»)

Менеджмент (профили: «Маркетинг», «Управление малым бизнесом», «ГМУ»)

Юриспруденция (профили: «Уголовно-правовой», «Гражданско-правовой»)

Психология

СПЕЦИАЛЬНОСТИ СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ (дневная форма обучения) (на базе 9 и 11 кл.)

Информационные системы - по отраслям

Экономика и бухгалтерский учет - по отраслям

(профили: «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», «Финансы и кредит»)

Прием документов: на дневную форму - с 16 июня, на заочную форму - с 10 мая

г. Рубцовск, пр. Ленина, 200Б, каб. 102, тел. (8-385-57) 4-45-35

Лицензия № 000780
от 25.02.11г.

Газета учреждена Ученым советом
Рубцовского института (филиала)
Алтайского государственного университета

Состав редакционного совета: К.Г. Анисимов — шеф-редактор,
О.Н. Ламина — редактор, О.И. Маскаева — специалист по связям
с общественностью, О.В. Свердлова — художник

КОНКУРС КОМПЬЮТЕРНОЙ ГРАФИКИ



На базе Рубцовского института (филиала) АлтГУ впервые состоялся Открытый городской конкурс компьютерной графики. Тема конкурса звучала очень заманчиво – «КАК ПРЕКРАСЕН ЭТОТ МИР».

МИР богат и многоглик. МИР города или поселка. МИР степных далей и океанских просторов. МИР тысячи событий и судеб. МИР истории, фантазии, человеческой души. МИР планеты. МИР Вселенной. Каждый участник в своей работе приоткрыл окно в свой МИР, сделал доступным для всех МИР своей мечты.

Конкурс состоялся – большой, разноплановый, интересный: участвовало в нём более 60 школьников и студентов. Было представлено 136 работ в пяти номинациях: растровая графика, векторная графика, анимация, графический дизайн (коллаж) и цифровое фото. В конкурсе участвовали студенты Рубцовского института (филиала) АлтГУ, учащиеся IT-школы компьютерных технологий кафедры МИПИ, учащиеся РМТ, школьники города. Самыми активными можно назвать участников из гимназии «Планета Детства» и школы № 1, которые представили работы в разных номинациях конкурса. Конкурсные работы были выставлены на сайте Рубцовского института (филиала) АлтГУ, а у всех желающих была возможность участвовать в голосовании за присуждение «Приза зрительских симпатий».



М.Д. Забара проводит мастер-класс по компьютерной графике

Завершился Открытый городской конкурс компьютерной графики Финальным праздником, программа которого была очень разнообразной. В самом начале прошла серия мастер-классов, которые вели настоящие мастера и знатоки своего дела, специалисты в области компьютерной графики и веб-дизайна. Отличительной чертой мастер-классов стала возможность познакомиться с программными инструментами и овладеть секретами создания наиболее ярких эффектов в области растровой и векторной графики, графического дизайна.



Выставка работ участников конкурса.

Большой ажиотаж среди участников праздника вызывала выставка лучших работ, развернутая в фойе 2-го корпуса. Сам праздник начался с голосования и выбора победителя в номинации «Приз зрительской аудитории». Большие и маленькие зрители с удовольствием смотрели слайд-шоу, в котором были представлены все конкурсные работы, и выбирали лучшую. Голосование вызвало много эмоций. Каждый участник указал номер понравившейся работы на особом жетоне, а члены жюри затем посчитали голоса и подвели итоги.

И вот началось награждение. По мнению жюри, выбирать лучших было сложно: все представленные работы были интересными,

яркими, неординарными. Профессиональный уровень многих участников высок. Жюри оценивало не только оригинальность, стиль, цветовое и композиционное решение, но и техническую сложность выполненной работы. Все победители получили дипломы и замечательные подарки от спонсоров: сертификаты на подключение к «УГМК-телеком» по услуге доступа к сети Интернет и бесплатное трёхмесячное использование услуг, а также призы от НПП «Алтайкомпьютерсервис».

ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА

Левичев Александр (школа № 1, 10 лет),
Бондарев Алексей (РИ (филиал) АлтГУ, 23 года) – номинация **Векторная графика**

Золотых Даниил (школа № 1, 9 лет) – номинация **Растровая графика** (возрастная категория 7-11 лет)

Боденко Виталина (Детская художественная школа, 13 лет) – номинация **Растровая графика** (возрастная категория 12-15 лет)

Фильчакова Галина (школа № 6, 16 лет) – номинация **Растровая графика** (возрастная категория 16-24 года)

Гасков Александр (гимназия «Планета Детства», 12 лет) – номинация **Анимация**

Корнеев Роман (школа № 22, 15 лет) – номинация **Графический дизайн** (коллаж)

Коблашов Илья (гимназия «Планета Детства», 14 лет) – номинация **Цифровое фото** (возрастная категория 8-15 лет)

Ширшова Екатерина (гимназия «Планета Детства», 17 лет), Сизиков Евгений (РИ (филиал) АлтГУ, 21 год) – номинация **Цифровое фото** (возрастная категория 16-24 года)

Губенин Дмитрий (РИ (филиал) АлтГУ, 18 лет), **Высоцкий Сергей** (РИ (филиал) АлтГУ, 20 лет) – Приз зрительских симпатий

Орлова Татьяна (РИ (филиал) АлтГУ, 22 года) – Приз зрительской аудитории

Желтуха Никита (Школа компьютерных технологий РИ (филиала) АлтГУ, 7 лет) – Приз самому юному участнику конкурса

Букетов Максим (Школа компьютерных технологий РИ (филиала) АлтГУ, 13 лет) – Приз жюри в номинации «Pixel art» – за сложность и техническое исполнение

Конкурс завершён. Во время его подготовки и проведения сложилась настоящая команда единомышленников – профессионалов, в которую вошли сотрудники Рубцовского института (филиала) АлтГУ Антропов А.В., Мороз Е.А., Дергилёв О.В., Свердлова О.В., Рязанова О.В., Барабашев Д.А., Паршин Д.В.; а также Артёменко Е.М. – преподаватель Детской художественной школы, Казаков С.М. – заместитель директора Детской художественной школы, Рева Д.П. – начальник ИВЦ Администрации г. Рубцовска, Забара М.Д. – арт-директор компании FERNANDO SYSTEMS LTD, Кручинин А.А. – медиаспециалист МОЛ «СОШ № 24», Палкин А. – студент гр. 1200. Благодаря этим людям, их творческому началу, воле, фантазии, работоспособности и состоялся этот, уже ушедший в историю, первый Открытый городской конкурс.



Д. Золотых, Е.М. Артёменко
Отдельная благодарность за предоставленные призы выражаем начальнику Рубцовского узла связи «УГМК-телеком» Одокиенко М.А. и директору НПП «Алтайкомпьютерсервис» Маньшину Э.М.

Конкурс показал, насколько велик потенциал участников, дал возможность каждому раскрыть свои таланты и возможности, проявить неординарность мышления. Надеемся, что конкурс станет ежегодным, будет одной из многих добрых традиций Рубцовского института (филиала) АлтГУ. Хочется пожелать участникам новых творческих свершений, полёта фантазии, успехов и новых побед.

До встречи в будущем году на II Открытый городской конкурсе компьютерной графики!

Лучшие работы конкурса в настоящее время представлены на сайтах РИ (филиала) АлтГУ и Управления культуры, спорта и молодежной политики.

Е.А. МОРОЗ,
координатор Открытого городского конкурса компьютерной графики

Наш адрес: 658205, Алтайский край,
г. Рубцовск, пр. Ленина, 200Б
Телефон: (38557) 4-45-35
lyamina@rb.asu.ru, maskaeva@rb.asu.ru

Отпечатано в издательстве ООО «Фирма «Выбор»,
г. Рубцовск, пр. Ленина, 41, тел. 9-91-48.
Тираж 999 экз.